

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское Знамя

Газета выходит
с 1 августа 1950 г.

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета
депутатов трудящихся Кемеровской области

Суббота, 19 октября 1974 года

№ 126 (2985)

КАК ВЫ ГОТОВИТЕ СЕМЕНА?

Сведения о подготовке семян зерновых культур на 15 октября 1974 года

В первой колонке — имеется кондиционных семян по всем показателям, во второй — семян первого и второго класса (в процентах).

Совхозы:

«Пермляковский»	39	16
«Саларский»	38	—
«Родина»	32	24
«Рассвет»	21	10
«Н. Пестеревский»	20	7
«Горский»	14	10
«Моховский»	5	5
«Беловский»	4	4
«Новый»	3	—
«Гурьевский»	—	—
«Бачатский»	—	—
«Илюшинский»	—	—
«Степной»	—	—
Колхозы:		
Им. 21 партсъезда	56	52
«Правда»	13	13
Им. Ильича	10	—
«Сибирь»	—	—
«Россия»	—	—
«Кузбасс»	—	—
По району	17,3	9

Из публикуемой сводки видно, что там, где руководители и специалисты подошли со всей ответственностью к засыпке и подработке семян, там результат говорит сам за себя.

Из года в год хорошо работают с семенами в колхозе имени 21 партсъезда. Здесь одновременно с уборкой урожая готовят семена.

В совхозе «Бачатский» из 25,6 тысячи засыпанных семян почти все подработаны, представлены на анализ и сейчас находятся в работе.

Лучше, чем в прошлом году, работают с семенами в совхозе «Пермляковский». В инспекцию поступили образцы 18 тысяч центнеров очищенных семян, что составляет 78 процентов к плану.

К сожалению, есть хозяйства, у которых все откладывается на потом, не считают даже нужным прислать на анализ, чтобы знать, какие они имеют семена. Совершенно не представил на анализ семена Беловский откормсовхоз. Только 600 центнеров, что составляет к плану 4 процента, проверил совхоз «Новый».

Плохо работают с семенами в колхозе «Правда» и откормсовхозе «Илюшинский». Из 4000 центнеров, предоставленных на анализ, в последнем нет ни одного центнера кондиционных семян.

Сильно пострадали от засухи колхозы «Россия» и «Сибирь». Но колхоз «Россия» все-таки представил на анализ все засыпанные семена, в то же время колхоз «Сибирь» не проверил даже семена урожая 1973 года.

Перед полеводами района стоит ответственная задача — засыпать и довести все семена до посевных кондиций к 7 ноября. Для этого необходимо запустить в работу все зерноочистительные комплексы и машины, а где требуется и зерносушилки. Нужно организовать работу по подработке семян в две смены.

Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за коммунистическое отношение к труду! Свято берегите и приумножайте общественную собственность! Добивайтесь экономии сырья, топлива, электроэнергии, металла и других материалов!

Из Призывов ЦК КПСС к 57-й годовщине Великого Октября.

ПЕРЕДОВЫЕ ПТИЧНИЦЫ

Хороших результатов добиваются в этом году птичницы совхоза «Беловский». При годовом плане в 220 яиц на курицу-несушку здесь за девять месяцев получено по 183 яйца.

Птичницы третьего корпуса Г. Пастухова, первого корпуса — А. Попельщева, А. Грибанова получили за девять месяцев от каждой курицы более чем по 190 яиц.

А. НИКИФОРОВ.

На снимке: Анна Яковлевна Турчак — телятница-совхоза «Гурьевский». Она выращивает телят до четырехмесячного возраста, показывает пример добросовестного отношения к делу.

Фото В. ГРИШИНА.



МАЯКИ СОРЕВНУЮТСЯ

В колхозе имени Ильича хорошими трудовыми делами встречают 57-ю годовщину Октября животноводы бригады, которую возглавляет Г. А. Федяева. Досрочно выполнен девятимесячный план по производству и реализации молока. За это время произведено 798 тонн продукции. Бригада брала обязательство: получить за год по три тысячи килограммов молока от каждой коровы. Маяки соревнования намерены досрочно выполнить принятые обязательства: надоить за год по 3200 килограммов молока от коровы. Среди скотников лучших результатов добивается В. А. Иванов.

Л. АЛЕКСЕЕВ.

ПРОДУКЦИЯ СВЕРХ ПЛАНА

На днях колхоз Ильинской птицефабрики рапортовал о досрочном выполнении годовых заданий по продаже диетического мяса и яиц. В торговую сеть отправлено 45 млн. 600 тыс. штук яиц (при плане 45 млн.) и 410 тонн мяса (план — 400 тонн).

Наиболее весомый вклад в успех фабрики внесли птичники Б. И. Добарина, В. С. Штейнмиллер, А. В. Крюко-

ва, Л. С. Квасова, которые за девять месяцев получили от каждой курицы-несушки по 190 яиц.

До конца года осталось еще больше двух месяцев. За это время птицеводы намерены продать государству еще 1,4 млн. штук яиц и 15 тонн птичьего мяса.

А. ЖУРАВЛЕВ,
секретарь парткома
птицефабрики «Инская».

К МЕСТУ ЗИМОВКИ

Погожие дни сменились похолоданием. Выпал первый снег. Механизаторы колхоза «Кузбасс» спешат использо-

вать это время для вывозки соломы с полей. В первой бригаде, где управляющим Д. М. Сукманов, создано два механизированных звена. Во главе их опытные трактористы Н. С. Русских и Н. С. Устюжанин. Заготовителям предстоит перебросить к ме-

ПОЛНИТСЯ СКЛАД

Механизаторы четвертой фермы совхоза «Моховский» проявляют большую заботу об общественном животноводстве. Они ежедневно на пяти-шести тракторах выезжают в поле за сеном и соломой. Тракторист Виктор Диаков быстро нагружает тележки и механизаторы везут корм на склад, где его принимает фуражир В. И. Красножен.

Среди трактористов развернуто соревнование за быстрейшее завершение вывозки кормов. Коммунист Александр Андреевич Мусатов задает тон. Он ежедневно нормирует выработки перевыполняет в полтора и более раза.

Отлично трудятся и другие механизаторы. За короткое время фуражный склад пополнился тысячью центнерами сена и таким же количеством соломы. Механизаторы поставили перед собой цель: до 15 ноября все корма переместить к месту зимовки общественного стада.

Н. ТЮКАЛИНСКИЙ.

стам зимовки скота 600 тонн этого грубого корма. 120 тонн сена уже размещено на складе. Перед механизаторами стоит задача: создать на ферме двухмесячный запас кормов.

Л. ИВАНОВ.

ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

В успешном выполнении намеченной XXIV съездом КПСС широкой программы повышения народного благосостояния значительное место принадлежит отраслям промышленности, выпускающим продукты питания.

С каждым годом расширяется ассортимент, улучшаются питательная ценность и вкусовые достоинства продовольственных товаров. Успешно ведется техническое перевооружение пищевой промышленности, что позволит увеличить объем производства на одну треть.

В четвертом, определяющем году пятилетки работники пищевой промышленности добиваются значительного увеличения выпуска продуктов, которые пользуются повышенным спросом, дальнейшего расширения ассортимента, улучшения вкусовых достоинств и питательной ценности продуктов питания.

Коллективы предприятий пищевой индустрии в 1974 году обязались выпустить сверх плана на высококачественной продукции на 420 миллионов рублей, освоить выпуск 470 новых видов пищевых продуктов.

Труженики мясной и молочной промышленности дали слово выработать сверх плана на 1 миллиард рублей колбасных изделий, цельномолочной продукции, животного масла, консервов и других продуктов.

ХРОНИКА ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

МЕНЬШЕ СЛОВ, БОЛЬШЕ ДЕЛА

17 октября состоялось отчетно-выборное партийное собрание в ПМК-458. Докладчик секретарь партбюро И. С. Феденков и выступившие в прениях коммунисты сделали анализ производственно-хозяйственной деятельности предприятия, указали причины срыва выполнения девятимесячного плана, низкого качества строительно-монтажных работ.

Дело не только в плохом обеспечении объектов материалами и оборудованием, — подчеркивали ораторы, — хотя этого нельзя сбрасывать со счета. Причина срыва плана кроется в неудовлетворительной организации труда строителей. Было так, что пока люди собираются и приедут на место, ознакомятся с обстановкой, заодно побредают, глядя, — полдня уйдет без дела, а там снова сборы да отъезды. И так почти каждый день.

Собрание приняло развернутое постановление, направленное на устранение имеющихся недостатков, на повышение ответственности и дисциплины коммунистов с тем, чтобы план текущего года и пятилетки был выполнен успешно.

Избрано бюро парторганизации. Секретарем партийного бюро избран И. С. Феденков.

ПОВЫШАТЬ АКТИВНОСТЬ КАЖДОГО

На состоявшемся на днях отчетно-выборном партийном собрании в СМП-831 выступил 10 коммунистов. Главное внимание они сосредоточили на повышении ответственности и дисциплины коммунистов с тем, чтобы план текущего года и пятилетки был выполнен успешно.

Секретарем партийного бюро избран главный инженер СМП-831 А. И. Оношев.

НАШ КОРР.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ РАЙСОВЕТА

23 октября в 10 часов утра в райисполкоме созывается IX сессия районного совета депутатов трудящихся. На рассмотрение сессии выносится вопрос: «О мерах по организованному проведению зимовки скота в совхозе «Рассвет» и колхозе «Россия».

Исполком райсовета.

РАСТИТЬ И ВОСПИТЫВАТЬ ДОСТОЙНУЮ СМЕНУ!

16 октября состоялся V пленум райкома комсомола. На нем с докладом «О работе комсомольских организаций района по воспитанию достойной смены рабочего класса и колхозного крестьянства в свете решений XVII съезда ВЛКСМ» выступил первый секретарь райкома комсомола Л. РУССКОВ.

БОБСТАНОВКА всенародной борьбы за претворение в жизнь исторических решений XXIV съезда КПСС, огромного политического и трудового подъема молодежи, вызванного решениями XVII съезда ВЛКСМ, завершается четвертый, определяющий год пятилетки, — сказал Т. Руссов. — Осуществление широкой программы социально-экономических преобразований предъявляет все более высокие требования к подготовке кадров, воспитанию молодого поколения. Успех этого важного дела во многом зависит от дальнейшего организационно-политического укрепления каждой комсомольской организации.

Комсомольские организации совхоза «Пермяковский» (секретарь комитета ВЛКСМ М. Сирока), колхоза имени Ильича (Н. Гегер), рабочий поселок (Л. Березова) значительно повысили свою роль жизни трудового коллектива, стали значительно активнее, боеспособнее. Эти организации умело направляют членов ВЛКСМ и несознанную молодежь по нужному руслу, во всякой работе стремятся проявить инициативу, почин, стать ударной группой, достойной сменой, настоящими помощниками партии.

О возрастном авторитете комсомола говорят такие примеры. Почти 68 процентов тружеников района, принятых кандидатами в члены КПСС — молодежь, более 20 процентов принятых в комсомол — рабочие. Связь коммунистов и комсомольцев постоянно крепнет. Об этом красноречиве всяких слов говорят цифры. Так, из 53 секретарей первичных комсомольских организаций 22 — кандидаты в члены КПСС. Кроме того, 130 молодых коммунистов работают в комсомоле, выполняя партийные поручения.

Важным средством вовлечения молодежи в производственную деятельность, развития ее творческой активности и инициативы служит социалистическое соревнование. Молодежь теперь все чаще и чаще выступает инициатором многих хороших дел. Поэтому эффективность социалистического соревнования становится более ощутимой, целенаправленной, плодотворной.

— Возьмем, к примеру, совхоз «Пермяковский», — говорит докладчик. — Здесь постановлением комитета ВЛКСМ утверждены условия соревнования среди молодых дюрок (их в хозяйстве 14 человек), учрежден также специальный переходящий приз «Лучшей молодой дюроке совхоза». Итоги работы девушек подводятся и обсуждаются регулярно. Четвертый месяц подряд переходящий приз удерживает Галина Загребина.

Сейчас комитет комсомола совхоза создает второе комсомольско-молодежное звено среди дюрок. Как только эта работа будет осуществлена, в хозяйстве планируют организовать соревнование среди звеньев. В настоящее время есть возможность организовать такое же соревнование в совхозах «Родина», «Мотовский», «Новый», колхозах имени Ильича, «Кузбасс».

В эти дни в районном соревновании участвует 48 молодых дюрок, что значительно больше, чем в начале года. Организовано и работает восемь комсомольско-молодежных коллективов, РК

● Все выше становится активность комсомольцев

● В успехах коллектива — большой вклад молодежи

● Верные помощники нашей родной партии

ВЛКСМ утвердил для комсомольско-молодежных коллективов специальные паспорта и свидетельства: «Лучшая молодая дюрая района», «Лучшее комсомольско-молодежное звено района». Нынче по итогам работы будут награждены специальным нагрудным знаком райкома комсомола «Молодой ударник животноводства 1974 года» тридцать молодых дюрок и скотников.

Определенный успех достигнут и в организации социалистического соревнования среди полеводов. Большое значение в воспитании молодежи имеет соревнование на приз Героя Социалистического Труда Н. С. Устюжанина. В этом году лучшие передовые механизаторы будут «увенчаны лентой «Победитель соревнования 1974 года». Задача комитетов комсомола, всех членов ВЛКСМ — зажечь этим соревнованием всю молодежь.

Основной деятельности комсомола по подготовке достойной смены — рабочего класса и колхозного крестьянства — является формирование у подрастающего поколения коммунистического мировоззрения. Принципиальность и организованность, высокая дисциплина и уважение к своей работе, профессии — вот качества, присущие советскому человеку. Мы, комсомольцы, должны привить их всей молодежи.

— Многому нас еще нерешенных вопросов, проблем, — говорит в заключение докладчик. — И усилия всех комсомольцев надо направить на их решение. Особое внимание следует уделить подготовке кадров для сельского хозяйства, улучшению системы комсомольского и экономического образования, плодотворнееести работу по вовлечению юношей и девушек в ряды художественной самодеятельности и коллектива физкультуры, укреплять связь со школой, по-настоящему заниматься воспитанием подростков. И тогда жизнь молодежи будет интересней, целенаправленней.

ДОКЛАД секретаря райкома комсомола Л. Рускова дополнили выступавшие. Они рассказали о делах и планах молодежи, отметили имеющиеся недостатки. Так, секретарь комсомольской организации колхоза «Кузбасс» А. Ишуткина сказала, что хозяйство девятимесячное плановое задание выполнило почти по всем показателям. И в этом есть немалая заслуга юношей и девушек.

— В полеводстве и животноводстве созданы комсомольско-молодежные звенья, — говорит она. — Между ними зеленая упорная борьба за право быть лучшими, первыми. Победителями социалистического соревнования становились сильнейшие. Так, члены звена Виктора Терешкина намолотили за весь период

уборки около 6500 центнеров зерна и заняли второе место среди комсомольско-молодежных звеньев района. Все ребята из этого звена награждены Почетными грамотами обкома и райкома комсомола, им вручены значки «Ударник 1974 года».

— Наша комсомольская организация, — продолжает А. Ишуткина, — изо дня в день растет, набирает силу. За минувший отчетный период она выросла на 13 человек.

Подготовка к работе в производственной бригаде началась задолго до летнего трудового сезона, — говорит Г. Кринцина, ученица Сосновской средней школы. — Эта работа началась с комсомольского собрания «Как проведем пятую трудовую четверть». На нем утвердили состав бригады. В нее вошли двадцать девятых класса.

Сначала нам необходимо было получить теоретическую подготовку. С этой целью была организована агроучеба. На занятиях мы изучили, как надо выращивать ту или иную культуру, как проводить подкормку, обработку. Подробно знакомились с тем, как будем проводить опыты. Мне кажется, производственная практика сплачивает ребят, воспитывает у них многие хорошие качества, к тому же организованно проходит отдыши. Производственная бригада одновременно оказывает помощь совхозу.

Интересным было выступление председателя колхоза имени Ильича И. Н. Колбухова. Комсомольцы слушали его с большим вниманием. Иосиф Никифорович остановился на подготовке кадров, закреплении их на селе.

— У нас пятьдесят тракторов, тридцать комбайнов и много другой современной техники, — сказал он. — И всеми этими машинами должны управлять грамотные люди. А где их взять? Приходится решать эту задачу самим. Ежегодно в училищах механизации обучается 15—20 наших ребят. Кроме этого, почти каждый год до тридцати человек учится на трактористов и комбайнеров при хозяйстве. Но и это не все. За последние пять лет закончили институты и техники 12 колхозных стипендият. Только нынче у нас девятнадцать стипендият.

Для молодых специалистов, производственников создаем условия. В последнее время построили семь жилых домов и почти все квартиры в них отдали молодым семьям. Задача комсомольцев: быть застрельщиками соревнования и в самых начинаний, воспитывать молодежь на примерах старших, прививать ей любовь к земле.

Исполняющий обязанности заведующего районом П. А. Поляков сказал, что в районе очень много юношей и девушек не имеет восемилетнего и среднего образования. Однако комсомольцы подчас стоят в стороне от работы по всеобщему. Это заметно в совхозе «Новый», колхозе имени 21 партсъезда, «Кузбасс». Членам ВЛКСМ необходимо разъяснять молодежи, что современной техникой могут управлять грамотные ребята. А поэтому им необходимо учиться, расширять свой кругозор.

Секретарь райкома партии В. Я. Измаденов остановился на формировании у молодежи марксистско-ленинского мировоззрения, на профориентации в школах, на росте рядов комсомольских организаций, призвал юношей и девушек быть верными помощниками партии.

Выступили также мастер СПТУ-7 Д. Г. Сергеев, председатель Совета ветеранов партии, труда и комсомола Н. Т. Терентьев, председатель райсовета ДСО «Урожай» В. И. Челухов.

Пленум райкома принял соответствующее постановление.

С ПЛЕНОМА РАЙКОМА ВЛКСМ



В поселок Гаврилово Ленинградской области учительница Вера Петрова приехала три года назад, после окончания Гатчинского педучилища. А теперь и стар и млад в поселке считают ее своей, гавриловской, уважительно зовут Верой Федоровной.

На уроках математики у Веры Федоровны ребятам некогда скучать. Каждое занятие она ведет, как захватывающую игру, в которой интересно участвовать всем. Так легче решаются каверзные задачи.

— Мне нравились и литература, и физика, и история, но ни одному предмету я так не обожаю, как математике, — говорит Вера. — Она воспитывает и твердый характер, и упорство, и умение справляться с силами. Вот и мне теперь хочется привить моим ученикам вкус к решению трудных задач.

НА СНИМКЕ: учительница математики Вера Петрова. (Фотохроника ТАСС).

Занятие прошло успешно

Успешно прошли первые занятия у слушателей личного управления автодорог, изучающих основы экономики и управления производством (первый год обучения). Здесь молодой коммунист пропагандист Николай Иванович Шавалдин до ходу читал речь Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на встрече с избранными Бауманского округа города Москвы 14 июня 1974 года. Главные моменты в речи были всесторонне и учены слушателями. Поэтому учащиеся почерпнули из нее много ценного, полезного.

Ю. СТЕПАНОВ.

ДОСТАВЛЕН
ПОДПИСЧИКАМ

«ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ»

№ 15

Номер открывается передовой «Заботливо подбирая и воспитывать идеологические кадры». Напечатан обзор на книгу Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева «О коммунистическом воспитании трудащихся», статьи «Повышать качество работы во всех звеньях», на каждом участке», «Партийные организации и соревнование животноводов», «Встречный план и организаторская работа в коллективе», «Развивая принципиальную критику и самокритику», «Бюро информирует членов партийного комитета» и другие.

«ЖУРНАЛИСТ» № 10

О партийном руководстве газетой рассказывает первый секретарь Московского обкома КПСС В. Конотоп в статье «Силой газетной строки». Опубликована подборка материалов, посвященная 50-летию Узбекской, Молдавской, Киргизской, Таджикской и Туркменской ССР.

В номере широко представлена фотоиллюстрация, напечатан обзор на журналы и другие статьи и корреспонденции.

ИДЕТ ПОДПИСКА

«Партийная жизнь»

Журнал ЦК КПСС

Журнал Центрального Комитета КПСС «Партийная жизнь» читают партийные работники, широкие круги коммунистов и беспартийного актива. В каждом его номере читатели находят материалы, которые помогают в практической работе и повседневной жизни.

На страницах журнала систематически освещаются важнейшие вопросы политики Коммунистической партии и Советского государства, актуальные проблемы партийного строительства. Журнал раскрывает опыт работы партийных организаций по мобилизации трудящихся на дальнейшее выполнение решений XXIV съезда КПСС, заданий девятой пятилетки. Он помогает воспитывать кадры в духе соблюдения ленинских норм партийной жизни и принципов руковод-

ства, развивать творческую активность коммунистов.

В журнале регулярно публикуются документы Центрального Комитета КПСС. Привлекают внимание читателей статьи, корреспонденции постоянных разделов журнала: «Организационно-партийная работа», «Руководство хозяйством», «Идеологическая работа». Печатаются статьи под рубрикой «Партийное строительство: теория, опыт, проблемы».

Основа партии — первичные партийные организации.

В помощь активистам низовых звеньев партии журнал публикует материалы под рубриками: «Трибуна секретаря первичной и цеховой партийных организаций», «Будни партийных групп», «Коммунист — активный боец партии».

Журнал выходит два раза в месяц. Читатель получает 24 номера в год.

Подписная цена на 1 год — 3 рубля.

ИЗДАТЕЛЬСТВО
«ПРАВДА».

КОРМОЦЕХАМ — ВНИМАНИЕ

Наряду с созданием высокопродуктивных, долголетних культурных пастбищ, зерносенных угодий, зеленого конвейера каждое хозяйство призвано интенсивно вести приготовление кормов. Использовать для этих целей нужно не только товарноезерно и его отходы, но и солому, полву, корнеплоды, и другие продукты растениеводства, обогащать их белками, витаминами и другими питательными элементами путем дрожжевания, осаждения и термохимической обработки.

В хозяйствах района сложилась тяжелая обстановка с кормами. Разздить ее может только хорошо наложенное приготовление кормов. В этих целях решено построить и оборудовать в хозяйствах района 50 кормоцехов, в том числе 30 — заново. Задача, конечно, нелегкая, но посильная. Как и всегда, в трудностях селянам помогают шефствующие промышленные предприятия.

С большим пониманием к этому важнейшему делу отнеслись руководство и специалисты Беловского откормочного совхоза и руководство Беловской ЦОФ. Кормоцех здесь готов к пуску. Нашли общий язык руководители совхоза «Рассвет» и Гурьевского металлургического завода, совхоза «Родина» и Беловской ГРЭС, колхоза «Россия» и локомотивного депо, колхоза «Кузбасс» и завода «Кузбассрадио». Кормоцеха в указанных хозяйствах находятся в стадии завершения строительства.

Однако в ряде совхозов и колхозов к строительству и оборудованию кормоцехов до сих пор не приступали. Так,

руководители колхозов «Сибирь» и «Правда», совхоза «Салайрский» вместе с шефами даже не распределили свои долевые обязанности, не имеют рабочих эскизов, чертежей и графиков очертаний работ.

Для сравнения возьмем еще два хозяйства. В совхозе «Беловский» сооружается еще неотработанный тип кормоцеха, с нестандартным оборудованием и технологией, но он настойчиво оборудуется и готов к запуску.

А вот в колхозе «Сибирь» для кормоцеха еще в сентябре завезли оборудование для трех технологических линий — измельчения соломы, зернофуражи, смешивания и запаривания измельченной соломы с микродобавками. В колхозе имеется типовой проект, сметная документация. Выделен подрядчик — «Межколхозстрой», субподрядчик — СМУ «Сельхозтехника». Шефствующие организации — литейно-механический завод и дистанция гутти. Все есть. Нет только нужной организации труда в строительстве. Председатель колхоза П. Я. Клименков не проникся чувством долга и ответственности за этот важный участок производства. Он не удосужился разобраться в проектах кормоцехов, не ввел в курс дела специалистов. Между подрядчиками, субподрядчиками и шефствующими предприятиями не определены долевые обязанности, не разработаны монтажно-строительные схемы и графики очередности строительно-монтажных работ. Вот почему в колхозе «Сибирь» не приступили к сооружению кормоцеха.

В ряде хозяйств района для оборудования кормоце-

хов не достает стандартного технологического оборудования — измельчитель ИГК-30, универсальных кормодробилок КДУ-2 или КДМ-2. Однако это не следует возвращать в прошлые вопросы. В хозяйствах имеются другие измельчители — типа «Болгар-6», РСС-4, другие машины, которые можно и нужно приспособливать для измельчения соломы. Это, например, фуражиры ФН-1, фронтальная косилка КУФ-1,8, силосообороточный «Вихрь» и другие. В колхозах и совхозах имеются смесители типа «Ясная поляна» и другое оборудование.

В колхозе «Россия», например, наряду с сооружением в первой оригаде кормоцеха с вращающимися десантниками емкостями, хозяйственным способом сооружается кормоцех во второй бригаде из отремонтированных смесителей типа «Ясная поляна». Измельчение соломы будет производиться соломорезкой РСС-6, которая также восстановлена из списанных машин. Специалисты колхоза совместно с председателем планируют оборудовать и третий кормоцех в деревне Конево.

В колхозе «Правда» уже два года производится запаривание соломы в передвижных ящиках. Надо смелее идти по пути изыскания возможностей для улучшения переработки кормов. Вместе с тем в хозяйствах нужно сейчас произвести инвентаризацию всех видов кормов, вести их строгий и повседневный учет. Этим будут закрыты все каналы утечки кормов. **Ф. СОКОЛОВ,** старший инженер управления сельского хозяйства райисполкома.

Проверяя готовность к работе в зимних условиях

ЗАСТАЛА ВРАСПЛОХ...

Летом стояла хорошая погода. Можно было без лишней суеты и спешки заблаговременно подготовить учреждения культуры к зиме. Большинство сельских Советов так именно и поступили.

Мало-Салайрский Дом культуры. Здесь не стали ждать, когда вступят в свои права ма-тушка-зима. Загодя побескочились, чтобы в фойе, кинозале было тепло. Покрасили пол и панели. Хорошее впечатление оставляет этот очаг культуры. Во всем чувствуется забота о людях, чтобы они приятно, с большой пользой проводили свой досуг. Директор ДК И. П. Шишанин и молодой специалист Л. Лобкова работают здесь недавно. Но они с первых дней горячо взялись за дело, за что снискали уважение односельчан. Не обошлось и без изъянов. Между дверями щели в га-лец. Думается, что в ближайшие дни эти недоделки будут устранены.

Не страшны будут метели и морозы тем, кто придет в районную библиотеку. Здесь к зиме подготовились основательно.

А вот клуб в Кулебакино, где находится вторая ферма совхоза «Рассвет», явно обойден вниманием. Зрительный зал не отапливается уже в течение трех сезонов. Никакие «объективные» причины не снимают ответственности за ремонт отопления, за заведующей клубом Г. И. Дементьевой, ни с художественного руководителя Н. И. Орлинской, ни с управляющего фермой Н. М. Вавилина, ни с руководителем Ур-Бедаревского сельского хозяйства полеводы, животноводы и многие жители села посмотрели праздничный концерт, который надолго запомнится. Что касается клуба, то в нем есть все условия, чтобы посмотреть кино, концерт художественной самодеятельности, послушать лекцию, беседу, потанцевать.

Другое отношение к своему очагу культуры у руководителей колхоза «Сибирь». Здесь и не думали о том, чтобы помешать побелить, покрасить и вообще привести в надлежащий вид. Поэтому потолок в кинозале в трещинах, того и гляди штукатурка на голову упадет. Но это обстоятельство николько не смущает ни председателя колхоза П. Я. Клименкова, ни других ответственных товарищей. Заведующая ДК Людмила Рябкина за лето не могла добиться, чтобы отремонтировали помещение. Причина: в разъездах заместитель председателя колхоза А. П. Шибин. И ремонт застопорился. А он крайне нужен.

Важность своевременной подготовки учреждений культуры к работе в зимних условиях общизвестна. Ведь в это время клуб или библиотека становится центром политической и массовой работы с людьми. Как видно, многие очаги культуры еще не готовы к этой ответственной миссии.

Работовая бригада: В. ТАРАВЫКИНА, заведующая артклубом, в. ГРИШИН, Л. КРАСИЛЬНИКОВ, сотрудники газеты «Ленинское знамя».

НОВИНКИ ТЕХНИКИ

СКЛАД БЕЗ ГРУЗЧИКОВ

Склад бестарного хранения муки создан на тольяттинском хлебокомбинате. На нем можно хранить пятидневный запас муки для работы всего предприятия.

В чем суть новинки? Для муки создано восемь емкостей по 30 тонн каждая. Муку, привозимую в специальных автомашинах рассыпью, «перекачивает» в эти емкости компрессор, а затем она по трубам поступает непосредственно на рабочие места пекарей. Пневматика дала возможность полностью исключить тяжелый труд грузчиков и засыпщиков.

**А. САШИН,
корр. ТАСС.**

Тольятти.

ЗНАМЯ — ГОРСКИНЦАМ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования сельских и поселковых Советов района за третий квартал 1974 года, исполнком райсовета и горком профсоюза работников государственных присудили переходящее знамя районному и горкому профсоюза работников госучреждений Горскому сельскому Совету (председатель т. Лапштаев И. П., секретарь т. Батина Г. А.). Сельский Совет выполнил девятимесячный план по сельхознагрузке, страховым платежам и самообложению, выполнил план закупа молока у населения на 107 процентов. Совхоз «Горскинский» успешно справился с планом сдачи мяса и молока государству. В сельском Совете выполнен закон о всеобщем, работает группа продленного дня, работники КБО регулярно выезжают и производят ремонт телевизоров, обуви и т. д.

Второе место с вручением Почетной грамоты райисполкома и горкома профсоюза присуждено Пермяковскому сельскому Совету (т. Толкачев Н. М., Рейхерт А. Э.).

Третье место с вручением Почетной грамоты райисполкома и горкома профсоюза присуждено Старопестеревскому сельскому Совету (т. Клещев В. М., секретарь т. Кулебакина Р. П.).

В социалистическом соревновании между сельскими и поселковыми Советами победителями признаны: Старобачатский поселковый Совет с Артыштинским, Дмитриевским сельским Советом с Касыминским, Горскинским — с Новопестеревским, Сосновским — с Малосалайрским, Пермяковским — с Менчурским, Старопестеревским — с Моховским, Ур-Бедаревским — с Коневским.

Исполкомам сельских и поселковых Советов предложено проанализировать итоги работы третьего квартала, определить конкретные задачи по устранению имеющихся недостатков, наметить мероприятия по безусловному выполнению соцобязательств, взятых коллективами трудящихся в определяющем году девятой пятилетки.



ПРОФЕССИЯ, НУЖНАЯ ЛЮДЯМ

Если вы захотите побывать в Пермяковском магазине промышленных товаров № 1, то не пожалеете об этом. Встретят вас и обслужат вежливо, с большим вниманием и уважением. То, что коллектив этого магазина систематически выполняет план по товарообороту, успешно справляется со взятыми социалистическими обязательствами, заслуга всех продавцов. У них нет стремления «лишь продать». Наоборот, если покупателю что-то не подходит и он колеблется: «Делать покупку или же обождать», то Валентина Николаевна или Юлия Яновлевна дружески посоветуют не торопиться с обновкой. Некоторые скажут: «Не сон ли это? Чтобы продавец не хотел «сбыть» с рук товар...». Возможно, у некоторых читателей подобное вызовет сомнение, но только не у пермяковцев.

Валентина Николаевна Брунгард в этом магазине работает третий год, а вообще-то стаж работы в торговле у нее немалый. Являясь заведующей, она старается как можно полнее удовлетворять спрос покупателей. Даже горожане здесь частые гости.

Доказательством хорошей работы продавцов служат благодарности, неоднократные премии, вымпел «За высокие показатели в социалистическом соревновании». За второй квартал этого года, коллектив магазина был награжден областной денежной премией.

Как же все-таки добиваются кооператоры таких результатов? Ответ можно получить, побывав на месте и увидев, как работают члены маленько, но дружного коллектива.

В помещении уютно, чисто. Надо заметить, что здесь, в основном, самообслуживание. Выкладка товаров выполнена аккуратно и со вкусом, что привлекает взгляд покупателя. Люди могут подойти свободно к отделу с одеждой, обувью, к детским товарам, головным уборам. Ассортимент обширен; есть разнообразный выбор модной обуви, тканей различных расцветок.

Мой рассказ будет, пожалуй, не полным, если не сказать, что уже второй год подряд В. Н. Брунгард избирается депутатом сельсовета, является членом комиссии по торговле. Большим авторитетом и уважением пользуется депутат у избираемого своего округа.

Уложить товар красиво — тоже искусство. Им обладают заведующая магазином № 1 В. Н. Брунгард и продавец Ю. Я. Крюкова. **Фото В. ГРИШИНА.**



ГОТОВЯТСЯ К ОКТЯБРЮ

В Горкино отличный Дом культуры. Но не только внешним видом привлекает он к себе жителей села. Здесь очень часто проводятся различные вече-ра, конкурсы, «Огнишки». И, как обычно, заканчиваются они концертами коллектива художественной самодеятельности. Последний существует при Доме культуры постоянно, а не от случая к случаю. Здесь есть свои традиции, успехи. Так, слава о танцевальной группе вышла за пределы села. Свидетельством тому — второе место на областном смотре.

Летом группа самодеятельных артистов, входящих в агитбригаду, выезжала с концертами в поле, на фермы. Добрими словами отзываются о них труженики совхоза.

Недавно при Доме культуры организован вокально-инструментальный ансамбль. Руководит им преподаватель музыкальной школы В. Н. Кухта. У ансамбля, правда, еще нет названия, но имя «новорожденному» подыскивается тщательно. «Мы хотим, — говорит директор Дома культуры Г. Семичева, — чтобы оно было красивым и вместе с тем самобытным, не похожим на другое». Направлением своей работы ребята решили взять современные советские и эстрадные песни.

Сейчас у ансамбля напряженная пора — идут репетиции; ведь на праздничном концерте в честь годовщины Октября состоится первое выступление. К этой же дате готовятся и остальные участники художественной самодеятельности: уже составлен сценарий вечера, отбираются и готовятся номера.

Т. АЛЕКСАНДРОВА.

В ЗАХВАТЫВАЮЩЕЙ БОРЬБЕ

С районной спартакиады

АЛЫЙ флаг спартакиады, посвященной Дню работника сельского хозяйства и закрытию спортивного сезона, был поднят на стадионе Малой Салаирки. Звучит команда «Смирно!», замерли стройные ряды спортсменов. Председатель ДСО «Урожай» Владимир Ильич Челухоев отдает рапорт секретарю райкома партии В. Я. Измаденову. Тов. Измаденов поздравляет участников спартакиады с праздником, желает спортивных успехов. С приветствием выступил также первый секретарь РК ВЛКСМ Л. РУССКОВ.

Дан старт первому этапу соревнований. Морозный воздух не охладил спортивный пыл спортсменов. Каждому коллективу хотелось победить. Особенно захватывающая борьба проходила между школьными командами.

Учрежденный райкомом комсомола переходящий приз «Золотая осень» был вручен спортсменам из совхоза «Рассвет». Среди школьников первое место заняли учащиеся, средней школы села Беково (колхоз «Сибирь»).

Следует остановиться на организационной стороне соревнований. Узкая программа проводимых соревнований. Бег, прыжки в длину, футбол, метание — вот, пожалуй, все, что мы можем увидеть. Надо прибавить к этому, что команды не имеют не только единой формы, но некоторые даже простой спортивной обуви и одежды. Нередко участники приезжают на соревнования плохо подготовленными.

Плохо и рекламируются такие

мероприятия, из-за чего на них присутствует мало зрителей, болельщиков.

Но самый главный недостаток — слабая явка на соревнование сельских молодежных команд. Подобное произошло и в этот раз. Для участия в спартакиаде явились спортсмены совхозов «Рассвет», «Моховский» и, в неполном составе, команда колхоза имени Ильича. Как обычно, дисциплинированными оказались школьники, и именно благодаря им спартакиада прошла на должном уровне.

В совхозах «Пермяковский», «Родина», «Бачатский», «Салаирский», «Горскинкий» и других имеются освобожденные спортивные инструкторы, но отдачи от них не видно. Спортсмены указанных хозяйств не первый раз отсутствуют на спартакиадах. Имеется здесь вина председателя районного комитета по физкультуре и спорту Ю. Власова и председателя ДСО «Урожай» В. Челухоева, которые видимо, не все сделали в период подготовки к спартакиаде.

Недостаточно участие в спортивной работе и инструкторов-общественников.

Что касается руководителей села «Рассвет», то они хорошо подготовились к этому событию: работала столовая, буфет, в распоряжение гостей было отдано помещение клуба, хорошо подготовлен стадион.

Остается надеяться, что в будущем спортивные мероприятия будут более массовыми, проходить интереснее и разнообразнее.

Л. КОРОЛЬКОВА.



ЧАЙ НА ЛЮБОЙ ВКУС

Московская чаеразвесочная фабрика имени В. И. Ленина — передовое предприятие столицы. За год она перерабатывает около шестнадцати тысяч тонн продукции. Особой популярностью пользуются у покупателей ассорти напитки бодрости, в которые входят пачки по 200, 300 и 400 граммов.

Недавно коллектив фабрики отправил партии чая в Финляндию, Японию, Венгрию, Чехословакию, ГДР.

На снимке: лаборант Светлана Степанова демонстрирует продукцию.

Фото В. КУНОВА (Фотохроника ТАСС).

Тираж 7598 экз.
Объем — 1 печатный
лист газеты «Правда»

НАШ АДРЕС:
Индекс 652600
г. Белово,
ул. Советская, 8

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственный
секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. от-
делом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовеща-
ния — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.



Редактор П. П. КОЗЛОВ.

СТИХИ НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

СТАРОСТЬ

Все ходят, ходят
у крыльца
Сосед мой — непоседа,
С несладкой долею отца,
С нелегкой долей деда.
И курит, курит. Горький дым
Струится то и дело.
Когда-то был он молодым,
Теперь же — престарелый.
А сколько все же лет
прошло.

Сказать не может точно,
Когда покинули село
Родные сын и дочка.
Все курят, курят. На людей
Глядят они близоруко.
Давно с ним не было детей,
Зато с ним часто внуки.
Он прижимает их к груди
И говорит: «Ох, внуки,
Вот если бы был я один
То умер бы от скуки».
Сосед мой ходит у крыльца
Как будто ищет что-то
И смотрит, смотрит без
конца
С надеждой за ворота.

В. ТРОЦ.

Заготконтора Беловского
райпотребсоюза и заготовите-
ли совхозрабкоопов произво-
дят закуп свежей ягоды от
населения по цене 15 копеек
за килограмм. Ягода ягоды
является ценным сырьем для
медицинской и пищевой про-
мышленности.

Граждане! Просим принять
активное участие в заготовке
и сдаче ягод свежей ягоды.

ЗАГОТКОНТОРА
РАЙПОТРЕБСОЮЗА.

Коллектив трудящихся шах-
ты «Сигнал» выражает глубокое соболезнование дирек-
тору шахты Заворину В. И.
по поводу смерти его матери
ЗАВОРИНОЙ
Анны Яковлевны

ОП 14231
Беловское полиграфо-бъедине-
ние управления издательства,
полиграфии и книжной торго-
вой облисполкома.